
Notulen openbare dorpsraadvergadering stichting dorpsraad Abbenes 
d.d. 30 januari 2023 

 

Aanwezig: leden dorpsraad, bewoners, vertegenwoordigers van CDA, ChristenUnie-SGP, EEN 

Haarlemmermeer en GroenLinks, Marcel Leek (gebiedsbeheer)   

Afgemeld met berichtgeving: E. van Steen (IKC De Lente), J. Vroegop, J. Engel (Stichting Begraafplaats 

Abbenes, R. Meuleman (Witte Weekblad), S. van Beusekom (wijkagent) 

 

 

1. Opening 

Voorzitter Bas van Eerden opent de vergadering om 20:00 uur en de agenda wordt vastgesteld. 

Er wordt een voorstelrondje gedaan. 

 

2. Notulen Jaarvergadering 1 juni 2022 

De notulen van de jaarvergadering worden gepresenteerd en vastgesteld.  

 

3. Mededelingen van het bestuur 

Duinpolderweg 

Het gaat hierbij om de zgn. Poelweg met een aansluiting op de A44 en de weg langs de 

Nieuwkerkertocht. De vertegenwoordigers van de aanwezige politieke partijen geven aan dat 

hierover onlangs is gesproken binnen de gemeenteraad. Er is nog geen directe beslissing genomen. 

Gesprekken met gemeenten in Zuid-Holland gaan binnenkort weer beginnen. Kan volgens de 

gemeenteraad nog even duren. Voor de woningbouw in Lisserbroek is de financiering nog niet rond, 

en vooraleer gebouwd kan worden moet eerst het wegennet in orde zijn. Er zijn veel partijen bij 

betrokken. 

Dorpsbos 

De gemeente heeft financiering gevraagd voor het planten van bomen voor 8 ha. Abbenes heeft 

liever woningen dan bos, met name omdat de plek waar het bos zou komen buiten het LIB4 ligt.  

Energietransitie  

Dit is op 19 januari  in de raad geweest. Onder andere het zoekgebied voor de windmolens is aan de 

orde geweest. Er is sprake van meerdere locaties binnen dit zoekgebied, niet alleen grote 

windmolens langs de A4, maar ook kleinere windmolens bij boerderijen, waarvoor vraag is vanuit 

een aantal agrariërs. Er zal onderzoek worden gedaan naar de mogelijkheden, waarbij ook gekeken 

wordt naar draagvlak bij de bewoners. Met betrekking tot de grote windmolens is het de bedoeling 

dat bewoners zelf daarin meedoen en participeren. Er zou een coöperatie worden opgericht die de 

windmolens gaat exploiteren. Er wordt ook aan de uitbreiding van de netcapaciteit gewerkt.  

Er is tegenstand tegen de windmolens vanwege het behoud van het laatste polderlandschap van de 

Haarlemmermeer. Bovendien geven windmolens ook overlast onder de grond. De dorpsraad zal dit 



onderwerp nauw blijven volgen. Geïnteresseerden kunnen de gemeenteraadvergadering van 19 

januari, waarin dit besproken is, naluisteren. 

Schiphol 

Het luchthavenbesluit is afgewezen, en moet weer terug naar de tekentafel. De minister wil het 

aantal vluchten verminderen. Vertrek- en aanvliegroutes moeten opnieuw onder loep vanwege het 

reduceren van de vliegbewegingen. 

Het bestuur van de dorpsraad heeft een gesprek gehad met Schiphol en een vertegenwoordiger van 

de gemeente over de overlast van vliegverkeer in Abbenes en de mogelijkheden voor het aanpassen 

van routes. Er zijn 4 opties aangedragen, waaronder een optie voor versneld wegdraaien ‘s nachts, 

opstijgende vliegtuigen zouden dan sneller afdraaien en niet over Abbenes vliegen. Ergens in 2024 

zou hiermee een start worden gemaakt.  

Een ander punt van het gesprek was het uitklappen van het landingsgestel boven Abbenes, dit zou 

pas na het passeren van het dorp moeten gebeuren, het is blijkbaar moeilijk te handhaven. Piloten 

moeten zich houden aan de procedures, maar het gebeurt regelmatig dat ze te vroeg het 

landingsgestel uitklappen. 

Inmiddels zijn er nieuwe contactpersonen bij Schiphol en bij de gemeente. 

Tweede Kaagbaan: wethouder Nobel pleit bij Tweede Kamer voor afschaffing van de reservering 

hiervoor, zodat deze daar definitief niet zou komen. Op dit moment zou Rijsenhout west niet mogen 

bouwen vanwege deze reservering.  

Piekberging  

Deze is bijna af, en gaat aan het einde van dit jaar (2023) getest worden. Een bewoner vraagt of, 

gezien de grote droogte van de afgelopen jaren, deze niet beter gebruikt kan worden om water op 

te slaan dat in tijden van droogte gebruikt kan worden. Het grondwaterpeil is al iets verhoogd om 

droogte tegen te gaan, tegenwoordig wordt gewerkt met verschillende niveaus. Op dit moment 

wordt droogte als een groter probleem ervaren dan een overschot aan water. 

Dorpshuis  

Het dorpshuis is het punt van samenkomst voor het hele dorp. Dit is bijna helemaal opgeknapt, 

waarvoor veel geld is ingezameld door bewoners. Op dit moment is er een probleem met de 

riolering, waardoor de laatste zaken nog niet afgemaakt kunnen worden, maar hopelijk is dat snel 

verholpen. Afgelopen zomer zijn de burgemeester en commissaris van de koning in het dorpshuis 

geweest en zij waren onder de indruk van wat er samen bereikt is.  

 

4. Mededelingen van de dorpsraadleden 
 

Ruben Hendriks geeft aan dat het lastig om de school goed draaiend te houden, er is wel wat jonge 
aanwas. Onlangs is een nieuwe directeur gestart. 

Bart van ’t Riet kondigt aan dat dit zijn laatste jaar wordt als vertegenwoordiger van de 
beheerscommissie, wat hij zo’n zestig jaar heeft gedaan. Hij heeft de bouw van het eerste dorpshuis 
nog begeleid als voorzitter bouwcommissie. Het sleutelkastje blijft nog hangen.  



Adriaan Philipse meldt dat de hobbyclub donaties heeft ontvangen en het seizoen is gestart met het 
maken van vogelhuisjes. Er zijn nu zoveel kinderen dat het bijna niet meer past in het hobbylokaal. 
Als het volgend jaar drukker wordt dan kan de groep worden gesplitst en eventueel een andere 
leeftijdsgroep gestart. 

Gerrit Gravesteijn vertelt dat een nieuwe jeugdraad is gestart met 10 leden. De eerste activiteit 
betrof de kerstbomen inzameling, op 29 januari was het eerste evenement georganiseerd: een 
filmmiddag en -avond. De middag (voor kinderen van de basisschool) was een groot succes, zo’n 40-
45 kinderen kwamen naar de film. ‘s Avonds was er een film voor kinderen van de middelbare 
school. 

Tinie Timmers kondigt aan dat de kerk op 4 maart weer een bazaar organiseert in het dorpshuis, 
waarvoor ook weer loten worden verkocht. 

Bart van ’t Riet vindt het jammer dat banken tegenwoordig te duur zijn voor de Heije stichting. 
Aangezien het een stichting is, is het verplicht om een bedrijfsrekening te hebben en die zijn 
behoorlijk duur. Doel van de Heijestichting is om met de rente op het tegoed van EUR 5000 iets te 
organiseren voor de kinderen van de school, wat met de huidige rentestand en bankkosten een 
uitdaging is. 

Michel Dalemans is sinds oktober voorzitter van SVA. Jacolien Dalemans is secretaris. Michel vertelt 
dat hij uit Zwaanshoek komt en al jaren tennist in Abbenes. SVA is op zoek naar jeugdleden voor 
tennis. Er komt een dameselftal voor voetbal. Het wordt een senioren elftal, een team dat met heel 
veel enthousiasme gaat starten. SVA probeert alles om meer leden te krijgen. Ook bij andere 
voetbalverenigingen is het moeilijk teams samen te stellen.  

Erica van den Berg bedankt namens de OEV voor alle donaties die zijn ontvangen van de dorpsraad 
en kondigt de online carnavalsbingo op 11 februari aan. 

 
5. Ingekomen en uitgaande stukken 

 

Secretaris Danielle van der Horst geeft een overzicht van de ingekomen en uitgaande stukken: 

• We hebben klachten ontvangen in verband met het openbaar vervoer via lijn 164. Dit is 

doorgestuurd. 

• Het concept Fietsplan Haarlemmermeer ligt ter inzage vanaf maandag 6 februari. Tot maandag 
27 maart 2023 kan worden gereageerd op het concept-fietsplan Haarlemmermeer.  

• Soms ontvangen we een uitnodiging voor een raadsessie, maar niet altijd. Op 19 januari is onder 

andere de energietransitie besproken waarbij ook het windmolenpark aan de orde was en daar 

hebben we geen uitnodiging voor gehad. Gelukkig hadden een paar fracties de dorpsraad 

benaderd, zodat we onze visie konden geven. Er vindt nog een vervolg plaats en daar hopen we 

wel bij aanwezig te zijn. 

• We waren uitgenodigd voor een presentatie van het Landschapsplan Haarlemmermeer West 

met een concept uitwerking van de groenvisie Lisserbroek e.o. Deze avond is uitgesteld. 

• Jaarverslag 2021 | NMCX, Centrum voor Duurzaamheid 

• Hoewel geen ingekomen post, maar toch het vermelden waard: er staat een nieuwe plattegrond 

naast de kerk met daarop de diverse wandelroutes in de buurt van Abbenes. 

 



6. Dorpsvisie Abbenes 

Er zijn 2 documenten gemaakt. Een uitgebreide dorpsvisie, deze is nog niet helemaal af, en een 

samenvatting van de dorpsvisie die als flyer is verspreid aan de bewoners en belangstellenden. 

Op basis van de poll en de enquête zijn een viertal thema’s naar voren gekomen: wonen, behoud 

agrarisch karakter, verkeer en voorzieningen. Dit zal ook nog op Abbenes.net komen. De uitgebreide 

visie wordt nog verder uitgewerkt en aanvullingen hierop zijn welkom.  

Reacties naar aanleiding van de visie: 

Wonen:  

Voor de seniorenwoningen aan de Maria Margaretalaan zouden nu gezinnen met minimaal 2 

personen in aanmerking komen, waar voorheen ook 1 persoon een woning kon betrekken.  

Het thema voor doorstroom van senioren om eengezinshuizen vrij te maken voor (grotere) gezinnen 

is aangekaart bij Ymere. Dit speelt ook in andere dorpen. Op de website van Ymere staat “van Groot 

naar Beter” en hoe in aanmerking te komen voor het meenemen van de oude huur, het blijkt 

moeilijk om doorheen te komen. Eenzelfde huurbedrag is belangrijk, maar ook dat de nieuwe 

woning dezelfde kwaliteit heeft, anders is het alsnog een achteruitgang. De voorlichting hierover zou 

verbeterd moeten worden. Wellicht een bijeenkomst met Ymere organiseren. 

Verkeer 

De Hoofdweg Oostzijde heeft een maximum snelheid van 50 km omdat aan deze kant de 

doorgaande weg is. Blijkbaar zal de hele westzijde bekeken worden. Hier wordt veel te hard 

gereden. 

Het is erg lastig om dé oplossing te vinden. Er is onlangs wel in het dorp gehandhaafd. Het schijnt te 

helpen als dit wordt aangevraagd bij de wijkagent. Dit zal het bestuur meteen doen. 

Bij het zebrapad vanuit de loopbrug naar Hoofdweg Oostzijde wordt vaak niet gestopt door 

autoverkeer. Marcel Leek van het gebiedsbeheer is geen voorstander van een zebrapad, aangezien 

dat schijnveiligheid biedt. Hij pleit eerder voor suggestie stroken voor oversteken.  

Voorzieningen  

Cindy Roosemolen geeft aan dat het vaak een rotzooi is bij het brengparkje naast de kerk. Ze heeft 

grijpers aangevraagd bij NMCX om op te ruimen. Ze vraagt om medewerking van andere bewoners 

om dit netjes te houden. Er wordt instemmend geantwoord en aangegeven dat mensen het gevoel 

moeten hebben dat het om eigen ruimte gaat en dat we samen verantwoordelijk zijn. Het voorstel is 

om een buurt cleanup te organiseren, waar mensen zich betrokken bij voelen. Ook kunnen kinderen 

hierbij worden betrokken zodat het ook een opvoedkundig doel heeft. 

Wanneer je ziet dat iemand afval naast de containers zet is het het beste om iemand hier meteen op 

aan te aanspreken. Het kan lijken dat het netjes is, maar als het een tijdje blijft liggen kan het door 

vogels alsnog een zootje worden. 

De grote papiercontainers boven de grond zijn vervangen. Qua inhoud is het groter, want de nieuwe 

bakken zijn dieper. 

De realisatie van de dorpsvisie vergt inspanning. Bas van Eerden doet daarom een oproep om mee 

te denken en mee te doen om hier wat van te maken.  



7. Rondvraag 

 

Dick den Butter meldt naar aanleiding van het eerder besprokene dat op de website van Ymere staat 

dat er voorrang kan zijn bij verhuizen, en dat in veel gevallen de oude huur kan worden behouden.  

Arie van Giesbergen meldt dat veel gebruik wordt gemaakt van de wandelpaden in de omgeving van 

Abbenes. Hij waarschuwt voor de trap bij de oranje brug. Deze is erg gevaarlijk. Hij vraagt of daar 

geen  verkeersremmende middelen kunnen komen want men rijdt hier erg hard. Marcel Leek 

adviseert om een situatieschets te maken en deze naar de gemeente te sturen met het voorstel. 

Cor Ram geeft aan dat de polderwegen relatief smal zijn voor vrachtverkeer en vraagt waarom niet 

standaard gasbeton in de berm wordt gelegd. Als voorbeeld noemt hij de Lisserweg. Volgens Marcel 

Leek is de visie om deze wegen af te waarderen als doorgaande weg voor vrachtverkeer en doordat 

ze smal zijn te voorkomen dat er te hard gereden wordt.   

Henk de Ruiter vraagt waarom de lantaarnpalen niet aan de fietskant staan. Dat is ook veiliger voor 

de fietsers. Er wordt regelmatig een lantaarnpaal omgereden. 

Adriaan Philipse suggereert in plaats van een weg een fietspad langs de Nieuwkerkertocht. Een 

fietspad is opgenomen in het concept-fietsplan. De weg staat opgenomen in het landschapsplan 

Lisserbroek.  

Leo Verhaar informeert hoe het staat met de ratten op de Maria Margaretalaan. Volgens de 

gemeente zou afgelopen jaar geen melding zijn gedaan van rattenoverlast, dat betekent niet dat de 

ratten weg zijn, echter de bewoners hebben zo langzamerhand het idee dat melden toch niet 

uitmaakt. Bij Ymere-woningen is het riool gerepareerd. Bij een aantal particuliere woningen nog 

niet. Het hele riool moet worden vervangen, in 2023 is dit in voorbereiding, volgend jaar (2024) in 

uitvoering. Dit lost het huidige rattenprobleem helaas niet op. 

 

Sluiting 

Om 22:25 uur sluit de voorzitter de vergadering en nodigt de aanwezigen uit voor een drankje. 


